Приложение 3.
Задание 1. Дайте ответы  на вопросы.
А) В соматических клетках шимпанзе  в начале интерфазы 48 хромосом, каждая из которых состоит из 1 хроматиды. Назовите число хроматид в клетках шимпанзе  к началу   профазы митоза.

Б) Назовите часть метафазной хромосомы, к которой прикреплены нити веретена деления (микротрубочки).

В) Назовите число хромосом, образовавшихся у каждого полюса клетки человека в конце анафазы митоза.

Г) Назовите число дочерних клеток, образовавшихся в результате митоза из одной материнской.

Д)  Предположите степень сходства  хромосом  материнских и дочерних клеток, образованных в результате митоза. 

Задание 2.  Заполните пропуски и запишите полученный вывод в тетрадь   

В результате митоза  из одной материнской клетки происходит образование …….(укажите число) дочерних клеток. Число хромосом  и их строение в образовавшихся клетках  …………………………………  количеству и качеству хромосом материнской клетки.  Следовательно, при митозе наследственная информация ……………………………………., в этом заключается  биологическое  ………………………… митоза. 

Задание 3. Найдите соответствия из правой и левой колонки. Результаты занесите в таблицу. 

    Состояние ядра в клетке                                                       Фазы митоза

а) Хромосомы    сконцентрированы                                        A.  Метафаза

у полюсов клетки. Деспирализуются                                       

и становятся плохо заметными.                                                Б.  Профаза

б) Хромосомы располагаются в                                                В. Телофаза

экваториальной плоскости клетки; 

полностью сформировано митотическое                                  Г.  Анафаза  

веретено.

в) Сестринские хромосомы становятся 

самостоятельными дочерними  хромосомами.   

Начинает  сокращаться   нить веретена деления.

г) Центриоли   расходятся   к   полюсам клетки,   

 хромосомы  спирализуются, ядерная оболочка 

распадается на отдельные фрагменты

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Задание 4. Дайте ответы  на вопросы.

 1.Что такое бесполое размножение? Какой процесс лежит в его основе?

2. Какой способ размножения называется вегетативным? Назовите способы вегетативного размножения цветковых растений. Какое значение в жизни растений имеет вегетативное размножение?

Почему при всем разнообразии вегетативного размножения новые молодые организмы в точности повторяю генотип материнского организма?

Задание 5.  Дайте ответы  на вопросы.
1.Организм человека состоит примерно из 10(степень 13) клеток (колоссальное число, которое невозможно себе представить), хотя, как и большинство многоклеточных организмов, начинает свой жизненный путь с одной клетки- зиготы.

2. Наукой установлено, что все соматические клетки (клетки тела) человека несут один и тот же набор генов, то есть содержат одинаковое число хромосом.

Объясните эти факты на основе ваших знаний о клетке и клеточной теории.

Задание 6.  Закончите предложения.
1. Процесс воспроизведении я себе подобных, обеспе6чивающий непрерывность и преемственность жизни,- ……….. .

2.Бесполое размножение, при котором две дочерние особы формируются из тканей и органов материнского организма,- …… .

3. Деление, при котором образуются две равноценные дочерние клетки,- ….. .

4. Способ бесполого размножения, при котором происходит разделение особ на две или несколько частей, каждая из которых развивается в новую особь,- ….. .

5. Форма бесполого размножения, при котором от родительской особи отделяется небольшой вырос и образуется дочерний организм,- ….. .

6. Размножение во время эмбрионального развития, при котором из одной зиготы 

развивается несколько зародышей-близнецов (однояйцовые близнецы),- ….. .

7. Способ бесполого размножения, при котором материнская клетка распадается на большое количество более или менее одинаковых дочерних клеток,- ….. .

